

С праздником Первомая, дорогие друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М.И. КАЛИНИНА

№ 15 (2840)

Четверг, 24 апреля 1986 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.

Цена 2 коп.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся! Трудящиеся Советского Союза! Воплотим в жизнь исторические решения XXVII съезда КПСС!

Из Призывов ЦК КПСС

В ДЕНЬ КРАСНОЙ СУББОТЫ

219 ТЫСЯЧ человек приняли участие в Ленинском коммунистическом субботнике в Калининском районе. 127 тысяч человек трудились на благоустройстве района. В фонд пятилетки перечислено 625 тысяч рублей заработной платы и прибыли.

Активное участие в празднике труда 19 апреля приняли преподаватели, студенты, сотрудники, рабочие нашего института.

Грядущему

И вот прошел в Москве высокий форум Земли посланцев и моей страны. Проблем необозримые просторы К одной великой цели сведены.

Борьба за мир — борьба за жизнь планеты Надеждой вновь наполнила сердца. Рабочие, ученые, поэты Останутся верны ей до конца.

Критически осмыслено былое. Для пессимизма оснований нет. Грядущему, которое мы строим, Съезд, как маяк, свой излучает свет.

Р. АРБИНСКАЯ, доцент кафедры иностранных языков

«Дистанция» Валентина Чимпоакэ



НА СНИМКЕ: Валентин Чимпоакэ.

ЧЕТЫРЕ года Валентин Чимпоакэ тратил на дорогу от дома до института и обратно 3,5 часа. При этом он ни разу никуда не опоздал.

Этот пример очень характерен, более организованного человека, чем Валентин, я не знаю. Сам Чимпоакэ считает, что умение ценить время в нем воспитал спорт. Сборы, тренировки, соревнования занимают большое место в его жизни. Валентин — пловец, член сборной ЛОС ДСО «Буревестник», неоднократный победитель чемпионатов вузов г. Ленинграда, кандидат в мастера спорта. Валя успешно сочетает спорт и учебу, он отличник — именной стипендиат.

Любимые предметы — физика и химия — являются основными в его будущей специальности. Являясь одним из сильнейших студентов группы, Валентин охотно помогает своим товарищам, студентам младших курсов. Ребята уважают Валя. Комсомольцы кафедры избрали его секретарем бюро ВЛКСМ. Возглавив комсомольскую организацию, Чимпоакэ в короткий срок удалось оживить работу. Студенты активно привлекаются к НИРС, что является залогом качественной профессиональной подготовки. Валентин увлекается музыкой и литературой, неплохо владеет английским языком — читает в подлиннике произведения А. Мердок, И. Шоу, Р. Макдональда, Э. Гарднера, внимательно следит за новинками в технических журналах.

Опыт Валентина Чимпоакэ показывает, что при правильной организации своего времени можно и хорошо учиться, и заниматься общественной работой, и спортом, и повышать свой культурный уровень.

А. ЕВСТРАТОВ, студент гр. 569

ВРЕМЕНИ ХВАТАЕТ НА ВСЕ!

НАШЕ ВРЕМЯ требует активной жизненной позиции от каждого человека. Именно такая позиция у Лены Мякоты, студентки гр. 414/3.

Лена — будущий инженер-гидротехник. Она с первого курса работала в профкоме факультета, два года была председателем комиссии социалистического соревнования. Сейчас работает в профкоме студентов ЛПИ в комиссии по межвузовским связям. Такие связи у нашего вуза есть со многими городами: Москвой, Минском, Киевом, Каунасом, Львовом и другими. Лена обеспечивает прочную связь ленинградских политехников с

Киевским политехническим институтом. К поручению относится очень ответственно. В этом году на зимних каникулах благодаря Лене в Киеве побывали студенты-металлурги, и все они остались очень довольны поездкой.

Но Лена не только активно работает в профкоме. С первого курса эта обаятельная девушка стала участницей театральной студии ГТФ. Конечно, увлечение требует много сил и времени, ведь репетиции проводятся каждый день, включая и воскресенье. Но все «окупает» радость творчества и общения в дружном коллективе. В театре есть свои «заводилы» — Дима

и Витя Подчернины, Дима Сусликов. С особой теплотой говорит Лена о руководителе театра — преподавателе кафедры ГТС Александре Каверине. Лена нашла в театре настоящих друзей.

Лена успевает сочетать и учебу, и работу в профкоме, и занятия на ФОП, и увлечение театром, и посещение концертов классической музыки. Такой целеустремленности, организованности можно только позавидовать. И окружающим от общения с таким духовно богатым человеком — и удовольствие, и польза.

А. ПИНСКАЯ, студентка гр. 567

Олимпиада по физике Соперники становятся союзниками

26 МАРТА кафедрой «Теоретическая физика» и сектором НИРС ФМФ была проведена олимпиада по физике, в которой приняли участие студенты младших курсов РФФ и ФМФ. Результаты каждого участника в личном зачете учитывались при определении суммарного числа очков, набранных командой факультетов, справедливо считающихся наиболее основательно подготовленными в плане

общей и теоретической физики. Это позволило ответить на вопрос, который организаторы олимпиады шутили ради написали на всех выпущенных ими объявляющих: «Кто знает физику лучше: РФФ или ФМФ?» Так вот, оказалось, что «физмеховцы» пока прочно держат пальму первенства: в их активе 336,5 очка, в то время как радиофизики набрали 247,1 очка. По условиям олимпиады 5 сту-

дентов, показавших лучшие результаты в личном первенстве, выступят в составе сборной нашего института «на физическом бое» с командами ЛГУ и ЛЭТИ. Первое место занял Н. Ю. Гнедин, студент группы 351 ФМФ, набравший рекордное число очков — 83. За ним следуют И. Д. Каганович (гр. 354-а ФМФ) — 81 балл, А. В. Захаров (группа 351-а ФМФ) — 72,1 балла, А. Н. Марам-

зин (гр. 292-а РФФ) — 68,9 балла, И. Л. Алейнер (группа 293-в РФФ) — 67,1 балла.

Мы рады поздравить победителей олимпиады с заслуженным успехом, и от лица сектора НИРС ФМФ надеемся, что им удастся одержать верх над сильными соперниками из ЛГУ и ЛЭТИ.

В. ГУГЛЕНКО, студент гр. 552





Крепнут связи партнеров

УЖЕ СТАЛО традицией проведение семинаров активистов молодежных организаций вузов-партнеров — ЛПИ им. М. И. Калинина и Дрезденского технического университета (ДТУ). Семинар, который проходил в конце прошлого года в небольшом городке под Дрезденом — Гаусиге, был юбилейным, десятым.

Делегацию ЛПИ на X семинаре возглавлял секретарь комитета ВЛКСМ института С. Голубев; делегацию со стороны ДТУ — 2-й секретарь окружного комитета ССНМ ДТУ Винфрид Майер.

было заслушано и обсуждено еще 7 докладов по вопросам идеологической работы в группах, военно-патриотического воспитания молодежи, системы общественно-политической практики, изучения основ марксизма-ленинизма.

Затем участники семинара посетили комбинат сельскохозяйственной техники «Прогресс» в г. Бауцен. Секретарь парткома предприятия и начальник производства рассказали гостям о работе предприятия, о выпускаемой продукции, о планах на ближайшую пятилетку, ознакомили с работой некоторых цехов. Предприятие оснащено новой техникой. Участники семинара осмотрели сварочную линию, оснащенную роботами-манипуляторами, и линию, оснащенную обрабатывающими центрами. Во время пребывания на комбинате между участниками семинара и руководством предприятия состоялся обмен мнениями по вопросам интенсификации производства, внедрения вычислительной техники и гибких автоматизированных линий, а также сотрудничества студенческих и производственных коллективов.

На следующий день были проведены секционные заседания по двум темам: «Учебно-научная работа в вузе: наука нужна молодежи, молодежи нужна наука» и «Культурно-массовая работа в вузе». Во время работы секций было заслушано более 20 докладов. В ходе заседаний рассматривались вопросы вовлечения студентов в НИР, роли молодежи в НТП, создания творческих студенческих научно-исследовательских коллективов, связи науки и производства, стимулирования учебного процесса. Были обсуждены формы студенческого соревнования, культурной работы в группах, проблемы студенческих КБ и клубов, вопросы идеологической направленности культурной работы. В ходе бесед, в частности, выяснилось, что в ДТУ для студентов существуют более разнообразные, чем в ЛПИ, клубы по интересам, шире развита сеть международных студенческих кемпингов и домов отдыха. Отличительной чертой всех заседаний была высокая активность и заинтересованность участников, дискуссионная свободная форма общения.

В перерывах между заседаниями проводилась интересная культурная программа. Для делегации ЛПИ были организованы экскурсии по Дрездену, в Дрезденскую картинную галерею, в города Берлин, Майсен, Бауцен, в музей исторических животных в поселке Гросвелка. Во время пребывания в Берлине политехники посетили Трептов-парк и возложили цветы к Монументу советского воина-освободителя. Обе стороны, участвовавшие в семинаре, вы-

ступили с концертами самодеятельности, провели товарищеский матч по футболу, закончившийся со счетом 4:3 в пользу немецких друзей. Делегацией ЛПИ был организован показ слайдов о Ленинграде и о XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

После закрытия семинара я попросил поделиться своими впечатлениями о нем нескольких студентов ДТУ. Вот что они сказали:

КЛЕМЕНТС, 25 лет:

— Это событие в моей жизни, которое я никогда не забуду. Очень понравились советские студенты, их деловитость и компетентность во многих вопросах. С ними легко установить контакт. В процессе работы семинара мы узнали много нового и интересного о жизни в СССР, о деятельности ВЛКСМ, о системе обучения в советских вузах.

У меня теперь много друзей среди вас. Хотелось бы принять участие в XI семинаре в Ленинграде и своими глазами увидеть, как вы живете, учитесь, воочию познать достижения, побывать в прекраснейшем городе мира, в его дворцах, музеях, театрах.

СИМОНА, 23 года:

— Эти четыре дня для меня были праздником. Я никогда за столь короткий срок не узнавала так много нового и интересного.

Мне очень понравилась ваша делегация. Чувствуется, что вы очень любите свою страну, свой город. В вас много оптимизма! Недавно я была в СССР, и мне кажется, что эти качества сейчас присущи большинству советской молодежи. А вообще вы очень добрые и веселые! Однако я бы отметила, что вам иногда недостает пунктуальности.

ТОМАС, 24 года:

— Мне кажется, этот семинар главным образом интересен в плане обмена мнениями по проблемам жизни, учебы и работы молодежи. Во время заседаний обсуждались очень актуальные для всех нас темы.

Необходимо сплотить молодежные организации и движения всех стран в целях недопущения ядерной войны. Немало предстоит сделать и в плане воспитания молодежи с активной жизненной позицией.

ПРИ ЗАКРЫТИИ семинара обе стороны выразили желание продолжать традицию проведения семинаров активистов молодежных организаций ЛПИ и ДТУ.

Десятый, юбилейный семинар еще раз подтвердил, что встречи такого характера являются высокоэффективными, служат делу укрепления дружеских отношений между советской и немецкой молодежью. Следующий семинар намечено провести в декабре 1986 года в Ленинграде.

Д. АРСЕНЬЕВ

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

Мира и дружбы желают политехникам наши китайские гости

В ОБЩЕЖИТИИ № 12 на ул. Хлопина, где проживают наши аспиранты, состоялась встреча политехников с представителями КНР, организованная и проведенная по инициативе деканата по работе с иностранными учащимися совместно с аспирантским советом ЛПИ.

С китайской стороны присутствовали: Ян Дэнью, инженер, преподаватель вуза, в ЛПИ стажировался на ФМетФ; Чжан Жунсян и Чжоу Пэнцзэ, преподаватели, учатся на кафедре ИИТ ЛПИ; Тун Цзяньдун, инженер, на родине занимается проектированием малых ГЭС, в ЛПИ учится на ГТФ; Шень Цяньсань, преподаватель, в ЛПИ работает на ММФ.



ЗАМЕТНО волнуясь, занимают свои места китайские гости и переводчик-референт, зав. кафедрой Ленинградского государственного института усовершенствования врачей им. С. М. Кирова доцент А. Т. Качан. Но вот волнения позади — забегая вперед, отмечу, что на этом вечере было полное отсутствие «официальности» — на встречу пришли друзья, такая была атмосфера.

Начал разговор Ян Дэнью. Он самый старший в своем коллективе, уже второй год проходит стажировку в Советском Союзе, лучше всех среди своих товарищей говорит по-русски.

— Все народы хотят жить в мире. И мы тоже очень ценим дружбу советских товарищей. Нас попросили рассказать о современном Китае, но рассказать за один вечер о такой большой стране, как наша, очень трудно. Поэтому лучше устроить дискуссию «круглый стол». Спрашивайте, что вам интересно.

Какие только вопросы ни волновали зал: экономическое положение, демографическая политика, работа, отдых, проблемы образования.

— Расскажите о китайском студенчестве, об интересах молодежи, ее проблемах.

— Наши студенты старательно учатся. По окончании учебы их распределяют, учитывая семейное положение, успехи, способности. Те из них, кто не поднимается распределению, обязаны выплатить государству всю сумму, которую оно на него затратило. Самому на работу устроиться очень трудно.

— Почему трудно? У вас большая безработица!

— Это как понимать категорию «большая». По сравнению с 1980 годом — уменьшилась; тогда она составляла 40,7 процента, а в 1985-м — всего 1,5 процента. Но по сравнению со всем населением страны это еще довольно много.

— Расскажите подробнее о структуре народного образования в КНР.

— Те, кто хочет учиться, может учиться 6 лет в нашей начальной школе, 6 лет в средней. Во время обучения учащиеся платят 2,3 юаня в семестр (это очень мало). После окончания средней школы можно пойти или в «неполные институты», где курс обучения 2 или 3 года, или в высшие учебные заведения с курсом обучения 4—5 лет. Дольше всего учатся на врача — 8 лет. Стипендия в месяц — 20 юаня.

— Трудно ли поступить в институт?

— Да, довольно трудно. В среднем на одно место приходится 8 человек.

— Какова политика КПК по отношению к интеллигенции?

— О, это очень близкий нам вопрос. Раньше, во время «культурной революции», те, кто учился в СССР или в других странах, плохо принимались на родине, очень трудно было устроиться на работу. Теперь многое изменилось. В этом году только в Советский Союз по «обмену» поехало 200 китайских специалистов.

Вопросы шли один за другим. Уже время подходило к 23.00, а интерес к встрече все возрастал. Мы узнали, что 1 кг риса в Китае стоит 0,4 юаня, цветной телевизор — 1000 юаня, зарплата среднего инженера — 130 юаня. Узнали, что разрешается иметь только одного здорового ребенка, за второго... штраф 100 юаня. Выяснили, что в Китае любят советские фильмы... Кстати, все гости отметили красоту нашего города, хорошие, добрые взаимоотношения с советскими товарищами в ЛПИ.

Уже закончилась встреча, участники обменялись сувенирами, а зал не пустел. С большим трудом мы пробрались к столу, который окружили любознательные аспиранты, и попросили китайских товарищей на прощание сказать несколько слов студентам нашего института, читателям «Политехника».

— У студентов в КНР и СССР есть общая задача — хорошо учиться, иметь по окончании хорошую работу и счастливую семью. Мира и дружбы вам, дорогие друзья! Все мы знаем, что до 50-х годов между нашими странами были хорошие отношения, и естественно, нам хотелось бы к ним вернуться. КПК и китайский народ видят единственный путь развития КНР — в социализме, — подчеркнули в заключении наши гости.

В. ВОЛОШИНА,
студентка гр. 281/3,
студкор «Политехника»

ОТ РЕДАКЦИИ. В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии говорилось о необходимости улучшения советско-китайских отношений, об их перспективах. Такие встречи, как эта, конечно же, способствуют восстановлению дружеских отношений между нашими народами, вносят свой вклад в это важное дело.

